



МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)

Департамент государственной
политики в сфере воспитания
детей и молодежи

Люсиновская ул., д. 51, Москва, 117997.
Тел. (499) 237-60-84. Факс (499) 237-70-54.
E-mail: d09@mon.gov.ru

14.05.2014г. № 09-904

Органы исполнительной власти
субъектов Российской Федерации,
осуществляющие управление в
сфере образования

Порядок проведения
теоретического конкурса

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 июля 2010 г. № 948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников» Минобрнауки России совместно с Минспортом России в 2013-2014 году проводят Всероссийские спортивные соревнованиях школьников «Президентские состязания» (далее - Президентские состязания).

Департамент государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Минобрнауки России направляет порядок проведения теоретического конкурса в рамках проведения всероссийского этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания».

Прошу использовать вышеуказанные материалы при подготовке и проведении регионального этапа Президентских состязаний.

Приложение: 3 л.

Заместитель директора Департамента-
начальник отдела

С.В. Волкова

Л.А. Тормышева
8(499) 237-71-65

Порядок проведения теоретического конкурса

Теоретический конкурс проводится в государственном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Федеральный детский оздоровительно-образовательный центр «Смена» (далее – ФДООЦ «Смена») и Федеральном государственном образовательном учреждении «Всероссийский детский центр «Океан» (далее – ВДЦ «Океан») в два этапа: отборочный и финальный.

Состав команд: городские классы-команды – 16 человек (8 юношей и 8 девушек), сельские классы-команды – 8 человек (4 юноши и 4 девушки).

Отборочный этап теоретического конкурса

Отборочный этап проводится в форме компьютерного тестирования.

Компьютерное тестирование проходит каждый участник класса-команды. Билет для тестирования включает 15 вопросов с вариантами ответов и формируется автоматически. Время, отведенное для ответов, ограничивается 10 минутами. Каждый участник получает общий балл по результатам тестирования. После окончания тестирования выводится средний балл класса-команды.

По итогам отборочного этапа теоретического конкурса в ВДЦ «Океан» определяются по 6 городских классов-команд и сельских классов-команд, которые выходят в финальный этап теоретического конкурса.

По итогам отборочного этапа теоретического конкурса в ФДООЦ «Смена» определяются по 12 городских классов-команд и сельских классов-команд, которые выходят в финальный этап теоретического конкурса.

В случае если в отборочном этапе несколько классов-команд наберут одинаковое количество баллов, для определения участников следующего этапа проводится дополнительное тестирование этих классов-команд.

Финальный этап теоретического конкурса

Финальный этап проводится в форме интеллектуально-творческой игры.

Участие классов-команд в конкурсах оценивается от 0 до 5 баллов, в конкурсе капитанов «А что лишнее?» от 0 до 6 баллов.

Председатель жюри имеет право добавлять дополнительные баллы.

1. Конкурс «Визитная карточка команды»

Команда представляет своё название, девиз и эмблему. При оценивании результатов конкурса приветствуются творческий подход и нетрадиционные решения.

Время представления каждого класса-команды – до 2 минут.

2. Конкурс «Отгадай кто»

На экране демонстрируется фото знаменитого советского или российского спортсмена, под фото написано несколько фамилий. Класс-команда должна назвать спортсмена и рассказать о его достижениях. Для каждого класса-команды демонстрируется своё фото.

Время для подготовки ответа – 1 минута.

3. Конкурс «Виды спорта»

Капитан класса-команды вытягивает карточку с названием вида спорта. Класс-команда должна изобразить вид спорта и назвать не менее 3-х выдающихся советских и/или российских спортсменов и рассказать об их достижениях.

Время для подготовки ответа – 5 минут.

4. Конкурс «Математические загадки»

Классам-командам предлагается решить систему уравнений с двумя неизвестными. Полученное сочетание цифр будет соответствовать определённому спортивному событию. Необходимо наиболее полно рассказать с каким событием связано данное число.

Время для подготовки ответа – 5 минут.

5. Конкурс «Эрудит»

На экран выводится отрывок из сочинения Пьера де Кубертена «Ода спорту». Классам-командам необходимо сложить из букв фразы максимальное количество слов спортивной тематики. По истечении времени, капитаны классов-команд сдают свои работы в жюри, которое подводит итог.

Время для подготовки ответа – 5 минут.

6. Конкурс «Тренер»

Капитан класса-команды вытягивает карточку с фото и фамилией тренера. В конкурсе будут предложены фотографии известных тренеров по следующим видам спорта: лёгкая атлетика, лыжные гонки, волейбол, баскетбол, футбол, синхронное плавание, хоккей, биатлон, фигурное катание, теннис, прыжки в воду, плавание,

гандбол, борьба греко-римская, самбо, спортивная и художественная гимнастика. Классу-команде необходимо наиболее полно рассказать о его спортивной деятельности (вид спорта, известные воспитанники и т.д.).

Время для подготовки ответа – 3 минуты.

7. Конкурс капитанов «Найди лишнее?»

Участвуют капитаны всех классов-команд одновременно. Капитанам выдаются планшеты с листом бумаги и ручки. На экране по очереди демонстрируются списки с названиями видов спорта и спортивных дисциплин. Среди них необходимо найти неолимпийский или несуществующий и записать на бумаге. По завершении конкурса капитаны сдают работы в жюри.

Время для выполнения каждого из заданий – 45 сек.

8. Конкурс «Знаете ли вы?»

Конкурс является дополнительным, классы-команды участвуют в нём по желанию. Капитан класса-команды вытягивает карточку с 3 терминами из области физической культуры или спорта. Классу-команде необходимо написать краткую и ёмкую характеристику каждого термина.

Время для подготовки ответа – 3 минута.

9. Конкурс «Олимпийский кроссворд»

Каждому классу-команде выдаётся планшет с кроссвордом. По истечении отведенного времени, капитаны классов-команд сдают кроссворды в жюри, для подведения итогов.

Время для решения кроссворда – 5 минут.